



在晋中,对很多人而言,市政协委员韩俊明是一个非常熟悉的名字,不论是组织各类志愿服务,还是主动参与各种公益活动,几乎总能见到他的身影。从2008年开启公益之路以来,他始终如一,温暖着很多人,也感召着更多人加入到志愿服务队伍中来,温暖着一座城。

“一开始想法很简单,就是想多做点好事,利用业余时间陪伴孤寡老人、残疾儿童等,帮他们做点力所能及的事。人家说谢谢,我就会告诉他们,有困难随时可以联系我。咱答应了,就要兑现承诺!”2008年,在汶川地震、北京奥运会志愿者的感召下,韩俊明开启了自己的公益之路,而正是这一句“承诺”,他把志愿服务坚持到了现在。

起初,韩俊明只是组织身边五六位朋友到福利机构关爱孤寡老人和残疾儿童,2014年,他的公益队伍逐渐壮大、发展到500余人,公益范围也愈发广泛。在这个过程中,韩俊明深深感到,一个人的力量是有限的,就像蜡烛的点点微光,只有通过自己的行动带动和感染更多人,汇聚成炬,形成一股强大的公益力量,才能为群众送去更多温暖和希望。

随着山西大学城落户晋中,大量青年大学生入驻,韩俊明看到了志愿服务的潜在力量。他深入高校,搞活动、做讲演,积极宣传“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。2014年9月,他带领的志愿服务组织与高校3个社团联合,形成“资源共享、活动共办、品牌共创”的校地联合、校校联动新模式,创建了晋中高校新青年志愿者联合服务中心公益大平台,也因此,他有了另一个身份,晋中新青年高校志愿者联合服务中心党支部书记、理事长。

经过10年发展,韩俊明带领的志愿服务团队已由原来4个公益团体的1000余名志愿者,逐渐发展到现在366个公益团体、15万余人的志愿组织大联盟和志愿者大联合公益平台,进入全国百强行列;累计组织开展各类公益活动10余万次,参加人数达到200万余人(次),为500余万人民群众提供志愿服务。

“陈大娘,有啥困难和我

## 微光成炬 温暖人心

——市政协委员韩俊明矢志不渝的公益之路

记者 史俊杰



韩俊明(右一)

民的距离,为困难群众提供了帮助,还在全国志愿服务项目大赛中荣获金奖、银奖,甚至打造出了3个在全国推广的志愿服务模式。

公益活动是一项需要倾注感情和精力的事业,是一份需要学会付出和舍得的坚守,是一个考验耐力和毅力的选择。韩俊明把“为人民服务、担当社会责任”作为一生坚守的梦想。15年志愿者生活,他常常忙得没时间睡觉、没工夫吃饭,同时也在不停地思考:“如何确保助人的担当持久长效,让志愿服务常态化和专

业化?”为此,他探索实施了“志愿服务激励模式”,发动各大商场、医疗机构、企业为志愿服务提供激励措施。志愿者通过志愿服务计时和星级评定,可以在消费、交通和就医等方面享受积分兑换,得到相对应的福利、优惠、折扣和奖励。目前,我市已有两条志愿服务激励示范街的56家单位和团体参加。在这种激励机制下,更多的志愿者加入到志愿服务活动中来。

今年,结合省两会提出的“生态环境保护工程”,韩俊明将之前的生态环保志愿服务活动

进行整合,打造出了“青山绿水‘志’青春”生态环境保护项目,

常态化深入基层开展志愿服务活动,用实际行动助力“一泓清水入黄河”工程;结合党的二十届三中全会提出的“积极应对人口老龄化”要求,他带领

15000余名志愿者,在养老机构、社区、农村,开展爱心帮助、人文关怀、心理干预、健康普及、常见病诊疗等志愿服务活动,并展开调研,形成新的提案,助力我省养老事业发展。

“全国五一劳动奖章”“全国学雷锋志愿服务‘四个100’先进典型”“中国好人”“最美生态环境志愿者”……一项项荣誉既是对他最好的印证和褒奖,也是对他最大的激励和鞭策。

“人民政协为人民”,韩俊明深知政协委员的职责使命,深感志愿服务的长远意义,更深深铭记双岗履职永远在路上,他说:“服务人民、服务社会,只有起点,没有终点,我想一直奔跑在这条助人为乐的道路上,始终践行行为民初心使命。”



韩俊明(左二)



韩俊明